

## 莱山义务教育阶段招生工作意见出台

## 今年小学招1980人，初中招1900

本报6月6日讯(记者 张晶 通讯员 崔伟伟) 日前,《莱山区2014年义务教育阶段招生工作意见》出台,莱山区小学一年级计划招生1980人,初中一年级计划招生1900人。今年,莱山区继续实行划片招生、免试就近入学。小学和初中的招生时间统一为2014年6月20日至23日。

莱山区遵照适龄儿童少年免试、划区、就近入学的原则进行招生,莱山区小学一年级计划招生1980人,初中一年级计划招

生1900人,今年解甲庄中学初中部也将招收第一批学生。

今年莱山区籍新生入学学区的认定以学生法定监护人的户口和房产证为准,报名时,持适龄入学儿童法定监护人的户口本、房产证等证件到所在学区学校报名,小学和初中的招生时间统一为2014年6月20日至23日。

若适龄儿童少年和其法定监护人名下无房屋产权,从出生到入学,适龄儿童少年及法定监护人之一的户口一直随爷爷、奶奶(或姥爷、姥姥),同时

三代一直未曾分居,且爷爷、奶奶(或姥爷、姥姥)的户口和房产证都属于本学区,也可到在本学区就读。

若适龄儿童少年及法定监护人户口与房产证不属于同一学区,且适龄儿童少年和其法定监护人名下无房屋产权;适龄儿童少年户口随法定监护人一起系法定监护人单位集体户口,且适龄儿童少年和其法定监护人名下无房屋产权等情况,均由教体局根据实际,按照相对就近

的原则统一安排。

非莱山区籍新生可按照莱山区外来务工人员子女入学政策入学,凡符合莱山区外来务工人员子女条件的,可就近到指定接受外来务工人员子女学校就读,入学后享受和莱山区籍学生同等待遇。

此外,今年解甲庄中学初中部开始招收首批学生,计划招生100人。解甲庄中学是一所按照省级规范学校标准新建的九年一贯制学校,规模为45个教学班,可容纳在校生2200人。

## 大熊猫下周离烟直飞成都

本报6月6日讯(记者 秦雪丽 通讯员 马璐) 记者昨日从烟台园林管理处南山公园获悉,国宝大熊猫“华奥”“清风”回家的日期已最终确定在6月10日(下周二),想给国宝送行,抓紧时间吧!

为了让国宝顺利返乡,动物园工作人员提前一周为大熊猫制订了详细的体检方案,体检内容包括血液检测、体重测试、大便检验等,同时将它们的饮食配方进行调整如适当增加新鲜竹笋、窝头、苹果的供应量,以确保它们有足够的体能适应路途。

工作人员对它们居住的熊别墅以及路途中所需要的临时住所“专用笼箱”也将进行最后的清洁消毒,确保旅途安全。目前已确定国宝大熊猫“华奥”“清风”将于6月10日上午10:30分乘坐南航飞机直飞成都,返回家乡四川卧龙大熊猫基地。

为了让港城喜爱大熊猫的市民能与“华奥”“清风”最后话别,公园将在6月7、8日实行25元优惠票价格,欢迎大家为它们送上最美好的祝福。

## 周日“长寿杯”开赛 马元安也来了

本报6月6日讯(记者 杨薪薪) 记者从烟台市足球协会获悉,原国家女足主教练马元安,原中国足协比赛监督、第六届中华长寿杯比赛裁判长刘宝华,原国际级裁判、中国裁判界“泰斗”曹镜鉴,三人已于6日抵达烟台出席本届长寿杯足球赛。同时,原中国足协主席、全国足球元老联谊会会长年维泗和现中国足协副主席容志行等嘉宾也将在7日先后抵烟。

据了解,“中华长寿杯”赛程安排已经基本确定,8日(本周日)上午9点比赛将正式开始。根据比赛计划,芝罘区人民体育场(南操场)被分为2块场地,可同时举行2场比赛。上午09:00-11:30,下午14:30-16:00,分别举办2场比赛,下午16:00后还将再举办一场比赛。比赛队伍将根据当晚联席会抽签决定。

本周日,本报邀您一起来观战。报名热线18766523492,或者加入QQ群320463552一起交流。报名看球团的市民,可在8日上午8:30,在芝罘区人民体育场(南操场)门前集合。

## 《生活帮》阿速 今日来烟签售

本报6月6日讯(记者 刘高) 6月7日上午,山东电视台生活频道《生活帮》帮主阿速将再次来到烟台新华书店购书中心,签售其新书《健康“速”递》,这是阿速继三年前来烟签售《家有妙招》后,再一次来到烟台举行签售活动。

作为健康山东形象大使,阿速一直关注身边的健康问题,本书是阿速历时两年倾情打造的一本健康生活书。图书以“送给家人的健康生活书”为理念和宣传点,分为关爱家人健康,关心饮食健康,关注生活健康三部分。书中,阿速根据自己的亲身体验以及工作经验,系统地梳理了我们生活中的很多困惑。

## 家长提问

**问题1:**房产证是老人的,孩子爸爸和爷爷是房屋共有人,孩子户口随父母入学前迁人,父母别的地方还有住房,可以在爷爷片区上学吧?

**教体局答复:**不可以。在爷爷片区上学。在老人户口片区内上学,只有一种情况,那就是孩子的第一监护人没有房产,且一家三代只有一套房产,

居住在一起,三代的户口在一个户口本上,没有迁出过,这样才能允许适龄儿童在爷爷片区上学。

**问题2:**孩子小学是择校上的,孩子户口在姥姥家,父母的房子在另一处,这样上学是跟户口走还是跟房产证走?

**教体局答复:**孩子上小学

择校与否与上初中没有关系。上述情况属于适龄儿童少年及法定监护人户口与房产证不属于同一学区的情况,这些情况均由教体局根据家长意愿、学区学校的实际招生情况,以及相对就近的原则统一安排。

**问题3:**家里有2套房,上学是以户口为准还是以房产

证为准?如果要迁户口,是不是父母只迁一个就可以?

**教体局答复:**适龄儿童的户口、第一监护人的户口必须与其中一所房产证在同一学区内才可以,所以孩子上学必须选择一套房产,将前面提到的三个证结合在一起,才能在该学区上学。如果父母也需迁户口,最好两个人都迁到一起。

## 市区4座立交桥上安装积水警示系统

可通过LED显示屏查看桥下积水深度

本报6月6日讯(记者 王敏 通讯员 冷新) 随着雨季来临,为了防止车辆出现在水中趴窝等意外状况,烟台在省内首批安装了积水警示系统,系统中的LED显示屏会及时显示桥洞下的积水深度。当您在雨天路过107立交桥、幸福立交桥、港站立交桥、大马路立交桥时,请注意显示屏上的信息。

在107立交桥东大约300米的地方,很多车主留意到,从上个月起这里多了一个LED显示屏。这并不是什么广告屏,而是烟台市排水处新引进的“立交桥下水位显示、报警、安全拦挡系统”的一部分。据介绍,经过一个月的施工,这套系统5月份才刚上线,现已投入使用。目前这套系统已经安装在市区的107立交桥、幸福立交桥、港站立交桥、大马路立交桥下。到了雨季桥下积水时,显示屏上就会显示积水深度,提醒车主不要从中桥洞通行,或者绕道而行。

市排水处的工作人员介绍,这套系统的主要构成部分在桥下,大约2米高的一段钢板内,包着水位探测器,一旦桥下



市区立交桥下安装积水警示系统,提醒过往车辆注意。本报记者 李泊静 摄

积水,就能够触发装置。当桥下积水达到5厘米时,探测器的触点会立即感应到,并将信息传到显示屏,过往车辆就会看到“中桥洞有积水,行人车辆小心通行”的字样。随着桥下的积水加深,显示屏上的信息会及时变更。

“桥下有水的时候,探测器会自动工作,显示屏上有信号

灯,随着水深的变化亮不一样颜色的灯。要是看见红灯亮了,就不要从桥下走了。”市排水处的工作人员说,这套系统主要是在雨季运行,雨季后将长时间停止工作。

为了防止探测器遭到破坏,外面做了两层防护,一是绝缘材料包裹一层,以便于探测器能长时间泡在水中仍能正常

工作;二是最外层包了钢板,并安有提醒用的小灯,防止过往车辆刮擦。

此外,107立交桥西侧大约100米的地方,市排水处在这里设置了管理中心,又叫泵房,泵房有2名工作人员,一到雨季,就需要24小时在这里值班。除了及时关注附近排水情况外,这里还负责管理积水警示系统。

## 金融知识进社区,教你如何识假币

本报帮办明日走进迟家社区,银行专业人士零距离服务市民



## 社区帮办

帮办热线:0535-6879060

本报6月6日讯(记者 金夏瑞) 近日,以“M3S7”打头的假币让不少人中了招,许多市民致电社区帮办热线,希望能请银行的专业人士进社区给大伙儿讲几招最实用的辨别假币的方法。应市民要求,8日(本周日)上午9点,本报社区

帮办邀请中国银行工作人员走进迟家社区,讲解假币的辨别方法。届时,市民若对贷款、消费、理财等其他金融知识有疑惑均可在现场提问。

前不久,烟台的蓝女士买樱桃时拿出一张百元大钞却被小贩退了回来,还被对方告知那是假币,26日,蓝女士拿着这张“M3S7”开头的假币到派出所报了案(本报5月27日C05版曾予报道)。为了能让大伙儿更好地区分真钞和假币,谨防上当受骗,社区帮办邀请中国银行工作人员

进社区与大伙面对面讲解假币的辨别方法。此外,关于大家都关心的个人、企业贷款,信用卡办理,理财,消费常识等等一系列的金融问题工作人员都可在现场解答。

与往常一样,烟台五合慢性病医院,情暖万家义工队,山东广耀律师事务所等单位依然会在现场为市民提供免费的血型、血压检测及糖尿病心脑血管疾病咨询,免费家电维修,免费法律咨询等服务。本报记者也将到现场,市民在生活中碰到的困

难事,好人好事都可以向本报记者反映,现场订报也将享受折扣优惠。

活动地点:莱山区迟家社区篮球场。

活动时间:上午9点到11点半。

烟台市内乘坐1路、5路、7路、18路、23路、33路、50路、52路、62路、73路公交车在迟家(万泰麓溪公馆)站点下车,路口东走100米。若遇下雨或者其他恶劣天气,活动顺延。帮办热线:0535-6879060。